

两岁童溺水窒息 过路医生跪地施救

本报讯(西海全媒体记者 张娜 通讯员 郭小虎)这两天,一段医生跪地抢救男孩的视频在青海人的朋友圈热传,网友们纷纷为这位医生点赞。视频中的医生名叫杨菊芝,在果洛藏族自治州班玛县人民医院工作。

7月2日15时,轮休的杨菊芝与家人前往县城周边的草原游玩。“救命啊,救命啊……”突然,一阵阵急促的呼救声划破班玛县江日堂乡尕日麻村草原的宁静。循声望去,不远处的河滩边,一名男子抱着一个两岁左右的小孩不停地哭喊着,近旁一名妇女不知所措,慌乱地边跑边喊。

杨菊芝一个箭步冲到男子身边,夺过男子怀中的孩子,只见孩子脸色发紫,已经没有反应。她立即将孩子平放在地上,双膝跪地,用手触摸孩子的颈动脉,没有摸到脉搏。孩子有生命危险,杨菊芝立刻为孩子实施心肺复苏。

一下、两下……孩子依旧没有呼吸,所有人的心都提到了嗓子眼,杨菊芝顾不上擦拭额头的汗水,继续不停地



溺水儿童被及时送到医院接受治疗。图片由班玛县委宣传部提供

按压。经过几分钟连续数百次按压后,孩子胸口隆起,吐出了两口水,很快恢复了呼吸和心跳。

虽然有了呼吸,但并不是完全脱离了危险,杨菊芝决定将孩子送至县人民

医院急救。她来不及多想,抱起孩子冲向车里,在送往县人民医院救治途中,她继续为孩子做心肺按压、开放气道、清理口鼻异物。半途中,孩子终于哭出声来。到达医院后,杨菊芝一直等孩子

做完检查,各项身体指标稳定后,才放心地舒了一口气悄然离开。

据了解,当天,一对来自班玛务工的青年夫妇带着三个小孩外出玩耍,稍未留神,小孩就脱离了他们的视线,其中两岁多的孩子意外落水,“万幸我们碰见了杨医生,否则后果不敢想!她是孩子的救命恩人!”

事后,杨菊芝腼腆地说:“救死扶伤是我们医护人员的职责,当时情况紧急,溺水儿童咬舌或不及时清理口鼻异物很可能引发窒息,任何一名医护人员遇到此事都会毫不犹豫地冲上去救人,我只是做了应该做的事。”

杨菊芝争分夺秒地急救,为溺水儿童的后续治疗赢得了宝贵时间,目前孩子已脱离生命危险,正在接受后续治疗。



减免租金 商户得实惠

本报讯(西海全媒体记者 马小玮)7月1日早上,位于西宁市城北区朝阳西路的宁瑞水乡便民早市热闹非凡、秩序井然。记者看到,所有摊位都在划定的黄线内经营,果蔬生鲜摆得整齐有序。

商户王国涛和妻子早上6点不到就来到早市摆摊,他俩售卖的玉米、花生、莲藕、山药、红薯等蔬菜品种丰富、物美价廉,摊位前买菜的顾客不少。王国涛在宁瑞水乡早市摆摊已经3年,全家的收入都来自在早市摆摊卖菜,所以他的摊位算是早市里规模比较大

的。“这次减免租金的政策真是太好了,给了我们很大的帮助和信心。”王国涛激动地说,“感谢政府,感谢市场管理方。”王国涛每个月要缴纳600多元的摊位费,接到可以减免2个月租金的消息后,王国涛和其他商户非常高兴。

据了解,全面推进复商复市以来,西宁市城北区市场监督管理局深入学习落实助企纾困相关政策,朝阳市场监督管理所积极联系市场管理方西宁德鲜供应链管理有限公司,鼓励其为受疫情影响的租户减

免租金。西宁德鲜供应链管理有限公司积极发挥作用,第一时间梳理并通知了所有符合条件的商户,为早市的149家商户减免2个月租金,共计金额26.28万元。

同时,为了做好常态化疫情防控工作,市场管理方采取预约办理的方式,与商户签订租金减免协议,有效避免了人员扎堆,加强了常态化疫情防控。市场管理方负责人吕庆华告诉记者:“我们推出人性化措施,让商户们安心经营,稳定价格,通过减免租金政策帮助市场的商户们渡过难关。”

西海南绕城公路 窑房枢纽互通全面建成

本报讯(西海全媒体记者 徐变银)6月30日,G0612西海南绕城公路东延柳湾互通至平安东段窑房枢纽互通A、B、C、D匝道全面建成,并通过交工验收。

窑房枢纽互通的全面建成,实现了西海南绕城高速与平阿高速的互连互通,满足了西宁往返G6京藏高速和平阿高速之间安全、快捷交通转换的需求,打通了西宁至海东的第二条高速公路通道,增加了海东市平安区城市的高速交通出口,有效缓解了G6京藏高速公路高峰期交通压力,对完善区域路网,实现西宁周边地区快速便捷出行,推进西宁海东一体化发展具有重要意义。

窑房枢纽互通自2021年3月开工建设,为半直连不完全枢纽互通,A、B、C、D匝道建设总长2.596公里,设计速度每小时40至60公里,批复预算1.38亿元。

城中区人民检察院 开展主题党日活动

本报讯(西海全媒体记者 郭红霞 通讯员 马晓妍)近日,为庆祝中国共产党成立101周年,进一步深化党史学习教育,教育引导党员干部传承红色基因,争当实干先锋,不忘初心跟党走,西宁市城中区人民检察院全体党员干部前往湟源县小高陵党性教育培训体验基地,开展“迎七一,颂党恩,强党性”主题党日活动。

在城中区人民检察院党组书记、检察长兰茜带领下,全体党员干部在小高陵广场重温入党誓词,重忆入党经历,重问入党初心。瞻仰“两棵树”,重走“两渠路”,从基地民俗馆到小高陵精神展览馆,全体党员干部被记录小高陵人民在几代村“两委”班子的带领下,不畏艰难、治山治水,彻底改变贫困落后面貌的光辉历程的珍贵画面、生动文字打动。通过观看专题片《治山造林保水土》,大家深刻感受到小高陵村党组织引领小高陵人民不畏艰难、迎难而上、坚持不懈、艰苦奋斗,通过自己勤劳的双手建设美好家园的伟大奋斗精神。

参加活动的党员表示,要以更加昂扬的奋斗姿态、更加振奋的精神状态、更加务实的工作作风和更加饱满的工作热情,认真做好各项检察工作,争做担当有为、忠诚干净的新时期检察干警,不负使命,凝聚力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



7月3日,海东市平安区古城回族乡石碑村吸引了不少游客。据了解,古城乡坚持“党建引领乡村旅游协同发展”的理念,依托自然景观,打造餐饮、休闲、度假等旅游项目,目前石碑村每年接待游客达30万人次,实现营业收入2000万元,村内120多户村民每年增收4万元左右。

西海全媒体记者 邓建青 摄

儿童生病如何用药

儿童由于器官和组织发育还不成熟,抵抗力弱,很容易生病。另一方面,儿童又对药物反应非常敏感,用药稍有不慎就会产生严重不良反应。因此,给儿童用药时一定要根据儿童生理上的特点来制订用药方案。

(1)不要随意给儿童用药,尤其是解热镇痛药和抗生素,非到万不得已尽量不用,即使使用也必须在医生指导下使用。

(2)药物剂量一定要准确,许多药如抗生素、退烧药等都是根据儿童体重计算出来的,家长不要认为孩子的病还没好就随意加大使用剂量,或

是不经医生检查就随意停药。

(3)用药时间和方法要听从医生安排,不同的病用药时间长短也不同。尤其是一些慢性病在用药剂量、疗程、方法等方面都有一定的讲究,在疾病的不同时期药物剂量也有一定的改变。

另外,不同年龄阶段的儿童对药物的反应也不尽相同,如新生儿、婴幼儿、学龄前儿童、学龄儿童及青春期儿童对药物的反应都会有一些差异。新生儿、婴幼儿期由于生长发育迅速,特别要密切注意药物是否通过不同机制影响儿童的正常生长发育;

儿童期包括年龄从3岁至12岁学龄前儿童和学龄儿童,此时的儿童随着体内内分泌的改变,发育速度加快,第二性征开始出现,进入青春发育早期,因此对影响神经、骨骼发育和内分泌的药物特别敏感。

儿科用药有其特殊性,医生和家长在选择药物时,除熟悉药物的特点外,还要弄清楚儿童的生理特点,合理选择药物。

(西海全媒体记者 季蓉 整理)

药品安全在身边

青海省药品监督管理局

